
Área personal Mis cursos FGUA-CYSP Módulo III Examen módulo III - Seguridad del paciente

Comenzado el lunes, 15 de septiembre de 2025, 19:27
Estado Finalizado

Finalizado en lunes, 15 de septiembre de 2025, 19:28
Tiempo empleado 1 minutos 25 segundos

Puntos 15,00/15,00
Calificación 10,00 de 10,00 (100%)

Comentario -
Buen trabajo - Continúe con el curso.

Pregunta 1
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 2
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

¿Cuál es el tamaño ideal para una unidad de gestión de riesgos?

Seleccione una:
a. Un grupo pequeño de miembros de la organización
b. Un grupo de expertos que asesore a cada organización

c. Un grupo de profesionales lo más amplio posible formados en seguridad del paciente
d. Ninguna de las opciones es correcta

Dentro de la identificación de riesgos:

Seleccione una:
a. Cualquier fuente de información es válida
b. Las unidades funcionales tienen que determinar cuales son las fuentes de información

c. Sólo serán fuentes de información las oficiales de una organización sanitaria
d. Ninguna de las opciones es correcta

Pregunta 3
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 4
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 5
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 6
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

El análisis de riesgos consiste en:

Seleccione una:
a. Ver los situaciones que se notifican y si estas son riesgos o no

b. Analizar los incidentes comunicados
c. Evaluar la organización, detectando los riesgos que la actividad presenta, y añadirle los riesgos notificados para

priorizarlos y categorizarlos y poder intentar hacer un plan para eliminarlo o minimizarlo
d. Ninguna de las opciones es correcta

El cuadro de mandos:

Seleccione una:
a. Nos permite conocer los riesgos

b. Nos proporcionan información clara y sencilla sobre los riesgos monitorizados
c. Puede ser útil su realización, puesto que nos permite visualizar los eventos centinelas

d. Ninguna de las opciones es correcta

El papel de la unidad funcional de riesgos:

Seleccione una:
a. Estará determinado por la situación de cada organización en función de lo que ésta decida

b. Tendrán siempre el mismo papel y nivel dentro de las organizaciones sanitarias
c. Siempre tendrá un valor estratégico dentro de las organizaciones

d. Ninguna de las opciones es correcta

El sistema ideal de notificación no debe ser:

Seleccione una:
a. Punitivo

b. Confidencial
c. Independiente

d. Con capacidad de respuesta



Pregunta 7
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 8
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 9
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 10
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

La gestión de riesgos se compone, en términos de análisis de:

Seleccione una:
a. Análisis retroactivos

b. Análisis proactivos.
c. Una combinación de ambos

d. Ninguna de las opciones es correcta

La importancia del análisis de la situación y el contexto, es importante puesto que:

Seleccione una:
a. Supone el conocimiento del punto desde el que partimos
b. Si queremos, no tenemos que realizarlo, puesto que los riesgos van a ser notificados

c. Nos va a proponer las acciones para eliminar los riesgos

d. Ninguna de las opciones es correcta

La obligación de mejorar la seguridad del paciente y poner en marcha sistemas de gestión de riesgos, emana de:

Seleccione una:
a. Artículo 43 de la constitución española
b. Ley 44/2003de Ordenación de las profesiones sanitarias

c. Ley 16/2003 de Cohesión y calidad del Sistema Nacional de Salud
d. Ninguna de las opciones es correcta

No debemos transferir el riesgo cuando:

Seleccione una:
a. Se minimiza el riesgo a niveles aceptables que hemos prefijado
b. La relación riesgo/beneficio es desproporcionada, y se va a realizar una gestión y seguimiento del riesgo

c. Es inevitable
d. Todas las opciones son correctas

Pregunta 11
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 12
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 13
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 14
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

No es función fundamental de las unidades de gestión de riesgo:

Seleccione una:
a. Establecer la gestión de riesgos como un proceso estratégico dentro de la organización sanitaria

b. Establecer el marco de formación en seguridad del paciente en la organización
c. Establecer el marco de comunicación en seguridad del paciente

d. Establecer un cuadro de mando, con los indicadores de calidad en seguridad

Indique la opción que no es un tipo de barrera en la seguridad:

Seleccione una:
a. Personales
b. Físicas

c. Naturales

d. Administrativas

Indique la opción que no es una barrera en el sistema de notificación de incidentes:

Seleccione una:
a. Que haya coincidencia de que ha ocurrido un error
b. Tener miedo a que el sistema sea punitivo

c. Que no haya feed-back en un registro
d. Dificultad y falta de familiaridad en los mecanismos de notificación

Para realizar una gestión de riesgos, lo ideal es:

Seleccione una:
a. Crear, dentro de las organizaciones, unidades para la gestión de riesgos
b. Todas las opciones son correctas

c. Las unidades de riesgos deben ser lo más amplias posibles

d. Se debe implicar a un gran número de profesionales



Pregunta 15
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Para realizar un plan de tratamiento de riesgo, en cada una de las acciones que propongamos, ¿qué no debemos tener en cuenta?

Seleccione una:
a. La posibilidad científica real de los métodos de prevención

b. La posibilidad de llevarlo a cabo desde el punto de vista económico
c. La estrategia para su resolución
d. Ninguna de las opciones es correcta


